Guía 2 – Mecánica 

Prof. Mariano Febbo
Problema 2.01

	El avión A vuela hacia el Norte con una velocidad constante de 500 km./hora mientras el avión B vuela hacia el Sudoeste con la misma velocidad. Calcular:

a. La componente radial de la velocidad relativa del avión B respecto del avión A.

b. La velocidad con la que B parece moverse lateralmente o normal, a la línea de vuelo del avión A.

En el instante en que el avión A detecta a B el ángulo que forma la línea de vuelo del avión A con la visual a B es de 60°.
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Problema 2.02

	Un automóvil A está viajando por una carretera recta en el sentido indicado, mientras que el automóvil B se mueve a lo largo de la trayectoria circular de 80 metros de radio. Si en el instante mostrado A se mueve con una velocidad de 80 km./hora acelerando a razón de 2 m/s2 y el auto B se mueve a 45 km/h disminuyendo su velocidad a razón de 1,5 m/s2.

Determinar:

a. La velocidad y aceleración que parece tener B respecto de A.

b. La velocidad con la que parece alejarse B del automóvil A

c. La velocidad con la que B barre ángulos respecto de A.
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Problema 2.03

	En el instante mostrado en la figura, el dispositivo A tiene una velocidad de 400 cm/s y una aceleración de 16 cm/s2 dirigidas hacia abajo. Si el movimiento de ambos cuerpos está relacionado mediante el sistema de cuerdas y poleas indicados en la figura, determinar:

a. La velocidad y aceleración de B respecto de A.

b. La velocidad y aceleración de B respecto de Tierra.

c. La aceleración normal a la trayectoria del cuerpo B respecto de tierra en el instante mostrado en la figura.
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Problema 2.04

	La nave espacial S se acerca al planeta Marte siguiendo la trayectoria b-b en al plano orbital de Marte con una velocidad de 19,3 km/s respecto del Sol. Si Marte tiene una velocidad de 24,1 km./s en su trayectoria a-a, respecto del mismo sistema. Determinar el ángulo entre la visual SM y la trayectoria b-b para el instante en que visto desde la nave, Marte parece acercarse frontalmente hacia ella.
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Problema 2.05
	La corredera A oscila en torno a la posición central O con una frecuencia de 2 ciclos/s y  una amplitud de 5 cm tal que su desplazamiento en centímetros y en función del tiempo viene dado por, x = 5 sen(4πt) estando el tiempo en segundos. Al disco se le proporciona además una aceleración angular alrededor de O con una frecuencia de 4 ciclos/s y una amplitud de 20 radianes tales que 
[image: image5.wmf]q

= 0,20 sen(8πt). Determinar la aceleración de la corredera para las posiciones en las que x = 0 cm, con su derivada temporal positiva y en x = 5 cm.
	[image: image6.emf]


Problema 2.06
	La corredera A se mueve en la ranura al mismo tiempo que el disco gira en torna a su centro O con velocidad angular en el sentido mostrado en la figura. Determinar las componentes X e Y de la aceleración de A respecto de tierra si en el instante indicado: 

ω = 3 rad/s; 
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= -10 rad/s2 y x = 7,5cm vx = 10 cm/s y ax = 15 cm / s2
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Problema 2.07
	El vehículo viaja a gran velocidad desplazándose por un camino perfectamente recto tangente a la superficie terrestre en el ecuador. En el plano vertical el camino carece de toda curvatura. 

a. Obtener la velocidad que deberá tener el vehículo respecto del camino para que su aceleración vertical sea nula suponiendo que el centro de la Tierra carece de aceleración.

b. Idem a la anterior, suponiendo que el vehículo se mueve a lo largo de un camino que sigue la curvatura de la Tierra.
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Problema 2.08
	Dos muchachos, están sentados en posiciones diametralmente opuestas sobre una plataforma giratoria horizontal que se mueve con velocidad angular constante ω en el sentido indicado, cuando el muchacho A lanza una pelota hacia B comunicándole una velocidad horizontal relativa a la plataforma y dirigida hacia B.

a. Suponiendo que una vez lanzada, la pelota no tiene aceleración horizontal, calcular la aceleración de la pelota respecto de B en el plano de la plataforma un instante después de lanzada.

b. Bosquejar la trayectoria de la pelota respecto de la plataforma tal cuál la observa B.
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Problema 2.09

	Un móvil se mueve a velocidad constante 
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 en la dirección del eje y como se muestra en la figura 1, según un sistema de referencia inercial A (x,y,z) . Se desea determinar el movimiento desde otro sistema de referencia B (x´,y´,z´) no inercial que rota con velocidad angular constante 
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. Determinar:

a. ¿Cómo es el vector posición 
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 visto desde  A (x,y,z) y visto desde B (x´,y´,z´)?

b.  ¿Cómo es la velocidad 
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 que se mide desde B (x´,y´,z´), es decir, la velocidad relativa al sistema  B (x´,y´,z´)?

c. ¿Cómo es la aceleración 
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 que se mide desde B (x´,y´,z´), es decir, la aceleración relativa al sistema  B (x´,y´,z´)?
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